

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 k -
1 évre 1 k 80 -	3 - -
1 évre 3 - 60 -	6 - -
1 évre 7 - 20 -	12 - -

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatal érdekelt minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok szokatlanok a jogszabályokban.

Fáj az Az Estnek, ennek a minden ízében katolikus-gyűlölt, de ebben is képmutató, farizeus szabaddörmives újságnak, hogy újabban a katolikus hölgyek tiszteletreméltó serege buzgólkodik a katolikus sajtó elterjesztése és a katolikus sajtóegyesület telvirágoztatása érdekében. Gúnyolja őket, amiért például a budai krisztinavárosi templom előtt toborozzák az előfizetőket az „az Alkotmánykára, az Ujlapocskára, az Eletecskére, a Népujságokkára, a Zászlónakcskára.” Elmondja, hogy hogyan ajánlják a katolikus lapokat egy „rőpiratocskában”:

„a többi sajtó keresztényellenes, fenhéjazva tapossa sárba legszentebb ideáljainkat, gúnyt űz a vallásból, lemosolyogja az erkölcsiséget, megfertőzöttet ifjuságunkat és családi szentélyeinket, támogatja a leánykereskedést és prostitútiót, szítja az osztálygyűlöletet, béklyókba veri a kismembeket, meghami-

sítja a közvéleményt s azok igájába tereli a nemzetet, a kik az általános dekadencia romjain keresik az üzletet és nyereszkekedést.”

— Ugylátszik, hogy a farizeus Az Est nagyon találva érzi magát ezen jellemzés által s a hazugságot és erkölcsi méltelyt terjesztő sajtó ellen felvett küzdelmet egy kis gúnyos mosollyal akarja elintézni. A mi lelkes hölgyeink, kik ezt a legnemesebb, legszükségesebb, legaldásosabb mozgalmat anynyi kitartással intézik, bizonyára szintén csak mosolyognak a sok, most még öntudatlan katolikus olvasót s vele a sok ezer napi ő fillért feltűt újságocskára riadásán és tovább végzik az ő apostoli munkáját a katolikus sajtó érdekében s a lelket szennyező sajtó kiszorítására. Ha majd az egész ország intelligens katolikus hölgyei beállnak a küzdők és dolgozók sorába, akkor az Az Est legényeinek ajkán is meglágy a mosoly és a most lealkotmányocskázott,

leulapocskázott s leéletecskézett katolikus sajtóorganumok nagyok és hatalmasok lesznek, a hencsere Az Estből bizony csak estecske, A Nappól napocska, a Népszavából népszamarcska lesz s ez az igazságunk s tisztességünk is diadala, a komiszkodó gyűlöletnek pedig lealkonyodása lesz.

Földművesek figyelmébe.

Két nagyfontosságú intézkedést óhajunk földműves olvasóink figyelmébe ajánlani. Mindegyik arra van szánva, hogy népünk gazdasági tudását emelje s így őt jobb megélhetéshez segítse. Tudvalevő, hogy a magyar föld, ha csak különösen istenáldotta esztendő nincs, jó, a felét termi meg annak, amit a művelt nyugat gazdái kiemelnek az ő selejtesebb minőségű földjükből. A mi hátramaradottságunknak s szegénységünknek oka a modern gazdasági ismeretekben való járatlan-
ságunk. Az itt közlendő két mi-

niszteri rendelet is ezen akar segíteni, miért is ajánljuk a felhívások megszívlelését.

1. Kisgazdaképző tanfolyamok. A kisbirtokosoknak, a kisbirtokok bérőinek, vagy a bérletszövetkezők tagjainak fiait a most szervezett kisgazdaképző tanfolyamokon tanítják meg birtokaik okszerű kezelésére. Ilyen tanfolyamok a Kecskeméti, Jászberényi és nagykállyi földművesiskoláknál tartattak egyelőre, október 1-től azonban máraz aradi, békéscsabai, hódmezővár-sárhelyi, nagyszentmiklósi és karcagi földművesiskoláknál is rendezésük a fent említett tanfolyamokat. A tanítás október 1-től március 31-ig tart. Felvételért az illető iskola igazgatóságához címzett kérelemben kell fordulni. A kérelemhez kell csatolni az irni, olvasni s a négy alapművellettel való számolni tudást igazoló iskolai bizonyítványt, a 17-ik év betöltését igazoló születési bizonyítványt, a községi és erkölcsi bizonyítványt, mely a folyamodó szüleinek foglalkozását és vagyoni állapotát tünteti fel s végül az orvosi bizonyítványt. A kérelemeket legkésőbb augusztus 31-ig személyesen kell benyújtani. A felvett tanuló az iskolában laknak, hol teljesen ingyenes oktatásban és ellátásban részesülnek; csak azon könyvek beszerzésére kell a tényleges je-

A gyámoltalan.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Gyámoltalan és ügyefogyott volt tetőtől talpig. Az egyéniségnek még legáltalánosabb kifejezését is bajos lett volna felfűdözni, akár beszédében, akár cselekedeteiben.

Mintha nem is lett volna öntudatos emberi lény, csak olyan automata féle, a melyet reggei föl-huznak s estig lejárja a maga megszokott munkáját és megeszti a maga reggelijét, ebédjét és vacsoráját, közben elszíván két három darab világos portorikó szivarját.

Valóságos gép volt. De nem a legfinomabb gépek közül való. Minduntalan fölkellett huzni, rázogtatni, indíttatni és nógatni. Akkor azután csinált valamit.

Gyermekkorra óta ismertem. Együtt kezdtük járni az iskolákat. Nagyon közepes eszű gyermek volt. A leckéit, ha nógatták rá, hát valahogy csak bemagolta, hanem az a tanulási mód, bizony Péter

urfi értelmét nem valami nagyon képezte.

De ez mellékes volt reá nézve. A fődolog az volt, hogy nyolc, reánézve bizonyára szörnyű hosszú nyolc év után éretnek nyilvánították és megkapta róla a bizonyítványt is, hogy ezután már érettszűnek tartozik őt elismerni mindenki.

Az érettségi után nagy baja esett. Mi legyen? Melvik pályára menjen? Végre is valaki megszánta őt és azt mondta neki, hogy legyen jogász.

Igy iratkozott be aztán jogásznak! Ha azt mondták volna neki, hogy legyen orvos, vagy mérnök, hát orvos lett volna vagy mérnök, sőt ha azt parancsolták volna, hogy lépjen a hóhéri, vagy kutyapécéri pályára, arra lépett volna.

A lényeg az volt, hogy neki nem kellett gondolkodni sorsa fölött. Megindították és ő ment azon az uton, a merre irányították.

Közben azonban kibiccent az egyenes utról és így történt aztán, hogy most a helyett, hogy a jogszolgáltatást boldogítaná, nem annyira sikeres, mint inkább pon-

tos mitközésével, hát egyszerűen másol és az ügyvédi titulus helyett a djnokira hallgat.

Hogy hogy biccent ki az egyenes utról és miért nem fejezte be a tanulmányait!

Igen egyszerű erre a felelet. — Mert azt mondták neki, hogy biccenten ki. Es Péter ur szó nélkül kibiccent.

Csak mondani kellett neki valamit és ő már meg is tette.

Elete vezérfonala az volt mindig a mit mások mondtak neki. Magától nem mert volna a világért sem semmit tenni de mindent megtejt, a mit mások mondtak neki.

Mikor beiratkozott a jogra hűsége el is járt az előadásokra mindaddig a szép napig, — míg egyszer a pajtásai azt mondták neki.

— De csacsi vagy, hogy jársz az előadásokra! Azt hiszed, hogy még mindig kis diák vagy! Hiszen jogász lehet az ember a nélkül is hogy járna az egyetemre!

— Igaz az, felelt ő és attól kezdve feléje se nézett az Alma-Maternek.

A helyett inkább odahaza ült a

kis szűk hónapos szobában és szivtá egymás után a cigarettákat, ki nem mozdulván csak mikor megehezett Lustálkodott egész nap. Nem csinált semmit, még csak nem is olvasott, lustálkodott reggeltől-estig átadva testét lelkét az édes semmittevés gyönyörűségeinek.

Mindaddig, míg eszébe nem jutott, hogy a jogász-cmbernek lumpolni is illik ám.

— Illik! No hát akkor lumpoljunk!

Es lumpolt míg csak az apja rá nem írt, hogy ha le nem vizsgálják hát egy garast, sem kap többet.

Erre aztán nekiment a vizsgának a melyen azonban szerencsésen elbukott.

Megírta az apjának.

— Megbuktam. Mit csináljak?

— Gyere haza!

Haza is ment.

Az édesapja! Azt hiszed, hogy nagy bánati községben látván azt, hogy szerelmes magzatának nem való a magasabb tudományos pályára lemondott arról a büszke vágyáról, hogy fiát mint a jogtudományok tudorát és mint köz- és váltó ügyvéd urat üdvözölhesse

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLGSO SZABOTT ÁRAK

Mai lanunk 4 oldal.

00000857

lentkezéskor 10 koronát az iskola pénztárába befizetni, melyek a tanulást megkönnyítik.

2. Kertészeti munkásnevelés. A kertészet, mely pedig egyike a legjövendelműbb foglalkozási ágaknak, eddig nagyon elhanyagolt volt. Nem igen fordítottak rá gondot, ügyet se vettek rá s szóltalan nézték, hogy bolgár kertészek telepjenek le mindenfelé s néhány év alatt meggazdagodva elvigyék a magyar pénzt.

A minisztérium most elrendeli, hogy az állami kertészetekben munkásokat fogadjanak fel abból a célból, hogy egy-két év leforgása alatt a munkások a fagundozásban és a gyümölcs-somagolásban vagy a zöldségtermesztés különböző módzataiban a kellő gyakorlati jártasságot megszerezvén, mint gyakorolt munkások: munkavezetőkkül az állami kertészeti telepeken, vagy magánosok kertészeteiben alkalmazhatók legyenek. Ha a munkások páron összeállva közös termelésre hajlandók lennének az egyes városok mentén külön zöldségtelepeket létesítenek számukra. A kiképzés folyamata alatt a munkások minden napszámosteendőit végeznek s a napszám és ellátás fejében három korona bért kapnak. A folyamodók közül előnyben részesülnek akik viznenti községek mellett gyümölcs-termelő vidékeken vagy oly nagyobb városok közelében laknak ahol a piac zöldséggel könnyen ellátva nincs, vagy ahol a zöldségtermesztés idegen kézben van. Felvételi kellek e kiképzésre 1. nőtlenesség, magyar nyelv bírása, legalább 17 éves, legfeljebb 30 éves életkor. 2. ép, erős testalkat valamint fertőzőt. betegségek-ről mentességet igazoló orvosi bizonyítvány. 3. községi erkölcsi bizonyítvány a folyamodó tartózkodási helyéről. A felvételi kérvényt 1 koronás bélyeggel a magyar királyi földművelésügyi miniszterhez kell beadni s a kérvényben a folyamodó munkásnak meg kell jelölnie hogy a kertészet melyik ágában (zöldségtermesztés vagy gyümölcs-tenyésztés) kíván foglalkozkodni. A kérvényt legkésőbb ez év október 1-éig kell benyújtani vagy közvetlenül a földművelésügyi minisztériumnál, vagy pedig az illető község előljáróságánál, mely tartozik a beérkező kérvényeket feleltes hatósága útján a földművelésügyi minisztériumhoz felterjeszteni.

és elhatározta, hogy jegyzőt csinál belőle.

— Mellettem fogsz dolgozni és készülsz a jegyzői vizsgára.

Es Péter us szorgalmasan dolgozott az apja mellett a jegyzői irodában és készült a jegyzői vizsgára.

Le is tette valahogy nagynehezen.

Melőtt azután az öregur elköltözött volna ebből az árnyékvilágból megválasztatta a fiát maga helyébe jegyzőnek s úgy vélekedvén, hogy most már teljesen rendezte a sorsát Péterkének, megtért ősi mellé a toponási temető akácai alá.

Nem is lett volna a világon semmi baja Péter urnak, csak rossz sorsa Toponásra ne hozta volna valami árverés alkalmából egy régi jogász cimboráját.

— Te vagy az Péter! Jegyző lettél?

— Te vagy az Pál? Fiskális vagy?

— Az én! Hát te miért hagytad ott a jogot?

Ebédutáni kvaterkázgatás köz-

A TERMÉS.

Több a gabona magasabb az ár Fejérmegyében.

Tegnap számunkban a vármegyei közigazgatási bizottsági ülés kapcsán röviden ismertettük a vármegye ügybuzgó gazdasági előadójának, Koller Pálnak nagy gondolat és szakértelemmel összeállított jelentését, melyből most az alább következő fontos és a gazdaközönseget felelte érdeklő adatokat és felvilágosításokat tartjuk szükségesnek közreadni. A jelentés csak Fejérmegyéről szól, városunk nincsen beleértve, azonban nagyon valószínű, hogy ugyanez az örömdetes állapot áll Szekesfehervár földjeire nézve is.

Julius száraz meleg volt. Mivel kiadó bővebb eső egyfolytában egész tavaszon nem volt, a föld idő előtt kiszáradt, a haratok elmaradtak és a június utolsó napjain szél nélküli hősegekben a még nem teljesen érett gabonák közül a dült állapotban levők, — ilyen pedig az idén sok volt — megszuultak, úgyhogy az álló és fekvő gabona sulya között 4—6 k-nyi a különbség. Jégesők vidékenként 4-szer is voltak, ezek közül legkárosítóbb a július 14-iki.

Dacára az elemi kártevőeknek, a gabonák középtermést mégis adtak s megyénk gabona termése az ország 63 vármegyéje között búzából 870 k-val a 3-ik helyen, az országos átlagnál (761 k) 109 k-val több, rozsból 803 k-val a 3-ik helyen, az országos átlagnál (700) 99 k-val több, árpából 757 k-val a 21-ik helyen, az országos átlagnál (781) 24 k-val kevesebb, zabból 718 k-val a 16-ik helyen, az országos átlagnál (663) 55 k-val több.

Terméskilátásunk az idén megyénksben:

Buzából 110631 kat. holdon 962222 k a mult évben termelt 929006 az idén 38226 q-val több.

Rozsból a mult évinnél 38326 q-val több, árpából 25806 q-val kevesebb, zabból 23817 q-val kevesebb. Összes gabonánk 26829 q-val többet ígér.

ben azután, jóféle toponási bor mellett előadta Péter ur az ő egész élete sorát, bevégezvén azzal, hogy:

— Most pedig ur vagyok, kutya-bajom! Minden esztendőben megkeresek egy-két ezer forintot, jól élek, eszem, iszom.

— Es te ezt életnek nevezed? Itt, ebben a rongyos fészekben? A helyett, hogy élveznéd a életet oda-fönn a nagyvárosban.

Péter ur rögtön meg volt nyerve az új eszme számára. Még mentegetőzött ugyan, de már bekapta a horgot.

— Mennék én, de nem hagyhatom itt az irodámat.

— No bizony, de nagy baj! Fogadsz még egy segédet és az elvegez, mindent, te meg akkor jössz fel Pestre, amikor akarsz, ott tartasz egy kis legényiakást és éljük a világunkat.

Ugy is cselekedett Péter! Csak-hogy persze ahhoz, hogy az ember maga is, meg a cimborái is, jól élhessék a világukat, nem volt elég a toponási jegyzőség jövődölgme.

— Hát a váltók, meg az uszorá-

Míg megyénkben a termés a mult évinnél jóval több, addig az egész ország termés kilátása az összes gabonára nézve 3,161,264 q-val kevesebb, mint a mult évben. Így az idén Fejérmegye termése az ország legfőbb vármegyéjénél jóval több. A gabonárák összehasonlítva a mult évével métermázsánként új gabona:

búza:
1911. júli 31-én 19 K 30 f. — 21 K 30 f.
1912. júli 31-én 20 K 70 f. — 22 K 70 f.
az idén drágább 1 K 40 f.-el:

rozsz:
1911. júli 31-én 15 K 70 f. — 16 K 70 f.
1912. júli 31-én 16 K 70 f. — 17 K 70 f.
az idén drágább 1 koronával:

árpa:
1911. júli 31-én 16 K 40 f. — 18 K 40 f.
1912. júli 31-én 18 K 20 f. — 20 K 20 f.
az idén drágább 1 K 80 f.-el:

zab:
1911. júli 31-én 16 K 70 f. — 17 K 30 f.
1912. júli 31-én 18 K — f. — 19 K 50 f.
az idén drágább 1 K 30 — 2 K 20 f.-el:

a tenperi:
1911. júli 31-én 14 K 70 f. — 16 K 70 f.
1912. júli 31-én 18 K — f. — 20 K — f.
az idén drágább 3 K 30 f.-el.

A mult év júliusától az árak december végéig folyton emelkedtek s eszerint mikor az országban a rozsot kivéve minden más gabonából kevesebb termelt, az idén is az árak emelkedése várható, ha ebbe a tőzsei fedezetlen határidő bele nem szől.

A szőlők, még a leggondosabban kezeltek is sokat szenvedtek a penésztől, mely még a fürtöket is károsította, de ahol mident megtettek kellő időben, ott középtermés várható. Aratási munkas a kivándorlás és fővárosban tördülés miatt kevés volt s ezért a napszámok nagyon magasra emelkedtek.

Városi ügyek.

A jogügyi szakosztály kedden délutáni ülésében foglalkozott a Felsőbb leányiskola tanári karának nyugdíjára szedendő 6 K-kal. A szakosztály elhatározta, hogy a követelés törlése érdekében panaszos felirattal fordul a közigazgatási bírósághoz.

A tanács tegnapi üléséből kifolyólag javasolja a közgyűlés-

nek, hogy a vásártér páratlan számú házi előtt a csatornázási csöveket lefektesse.

A hirdetési ügyet (falragasz) a város házi kezelésbe akarja venni. A tanács a kérdést közgyűlés elé utalja.

Simon Sándor tb. rendőrfőkapitány városunk területén a sertiéstartást szabályozta s a területen az eddiginél is nagyobb körzetben eltiltotta a hizlást. Ezt a közigazgatási szabályrendeletet sokan sérelmesnek találták és kérték felsőbbfoku hatóságtól annak megváltoztatását. A tanács most megengedte, hogy a jövő évi február 28-ig az eddigi körzetben is hizlalhatnak a sertéstulajdonosok.

Tejhamisítások.

Kettős bün.

Fölöztek és vizeztek.

Ime. Elöttünk fekszik a vegyvizsgáló állomás jelentése. Tejhamisításról. Kettőről. Olvashatjuk, igen szép olvasmány. Megtudjuk belőle, hogy hány percent víz, piszok, szemét, fertőző, betegség, halál lakott abban a folyadékban, amit tej gyanánt megittattak velünk. Volt abban minden. Még tej is.

Hogy kicsoda gyalázatoság a hamisítás, azt I jmi sem lehet. Beteg vagy polgártársam. Az orvos elítél a darabos éteitől. Tejel igyál, tejet. Attól enyhül gyomrodban a szagattás. Attól rózsza fakad az arcodon. Attól szép, fehér izmok zsendülnek száraz bőröd alatt. Egy pohár jó tejet. S a hamisító miatt betegséget, halált iszol magadba. Hát a gyermek? A csecsemő? Kinek finom szervezete, mint az az érzékeny mérleg, amit a patikusok üveg alatt tartanak. Még a szellő is megárt neki. A hamisító mérget itat vele. Hát van-e büntetés, amit szigorúnak lehetne ezeknek mondanj?

— Sokkal jobb, hogy így történt!
— No persze, hogy jobb!
— Legalább nincs gondod most már semmire.

— Csakugyan. Nincs gondom semmire.

— Azonban élni mégis csak kell, hát nézz valami állás után.

— Igen. Nézni fogok.

Nézett is, de hiába nézett!

Ekkoriban került hozzám. Nagyon lerongyolódott már róla a ruha és egészen véve nagyon szárnalmas formában volt.

— Én nem tudom mit csináljak?

Nincs kenyerre valóm se!

— Elmennél dijnoknak valahová?

— Boldog lennék, ha elmehetnék! Ez kell nekem! Egy ilyen állás! Semmi felelősség, semmi gondolkodás!...

Igy lett belőle dijnok.

Epen a napokban kaptam tőle hálálkodó levelet;

— Boldog vagyok! Ez a nekem való állás! Hiába, az ember az életben tapogatózik és végre mégis csak megtalálja a maga helyét...

Vértsey Gyula.

Közmelegnyugvással vesszük tudomásul a rendőrség erélyes fellépését. Csak rajta, csak kiirtani zsebünk fosztogatóit, gyomruk mérgezőit, egészségünk gyilkosait. Csak rajta. Legyen a vegyvizsgáló állomás a város legnépszerűbb intézménye. Csak elemezze ki, hogy mi mindent iszunk és eszünk a hamisítók jóvoltából. A rendőrség pedig büntessen keményen. Ha nem járul fel a hamisítók lelkiismerete, jajgasson a zsebjé. Itt van a két jelentés. Lássátok feleim szüntüchel mit eszünk. Bizony furcsa holmit eszünk.

Dr. Tunner Károly a vegyvizsgáló állomás vezetője már elkészült a vegyelemzéssel és tegnap délelőtt egyszerre két ügyben terjesztette be a rendőrségre jelentését. Mind a kettő felháborító népcsalást állapít meg.

Az egyik:

Jungbluth Istvánné Öreg-u. 34 sz. alatti lakosnő teje nem felel meg, mert lefőlözött és 40° vízzel hígított. Ezt a tejet augusztus 10-én reggel fél 7 órakor kobozta el tulajdonosától a rendőrség.

A másik: *Küttelhoff János* Zámoly-u. 9 szám alatti lakos teje nem felel meg mert lefőlözött és 30° vízzel hígított. Ennek elkobzását lapunk vasárnapi számában ismertettük.

A törvény értelmében a lefőlözés már maga büntetendő cselekmény. A 20° nál nagyobb vizezés pedig már a legmagasabb büntetést vonja maga után. A rendőrség van hivatva most már elégtételt adni a becsapott, drága pénzért tejet fogyasztó nagyközönségnek. Az ítélet a közelnapokban várható.

A rabmedve szabadon.

A majom csak majom.

Állatkomédia öt felvonásban. Kezdődik a história a világ tereméskor, mikor is Isten a majomnak négy kezét fabrikált. Folytatódik Csákváron, hova a napokban egy kis tingli-tangli komédiás vándorcirkusz érkezett. A művészek között több állat is volt szerződöttve. A hatlábúaktól eltérően láthatott a publikum egy medvét és egy majmot. Hely hiányában a két főállatot a vendéglő istállójába kötötték. És most kezdődik a darab.

Első felvonás. A medvét és a majmot bekötik az istállóba. Ez nekik nem tetszik.

Második felvonás. A medve medvecukorral megvesztegeti a majmot. A majom eloldozza a medve kötélét. Mivel önmagát nem vesztegetheti meg, tehát önmagát nem oldozza el.

Harmadik felvonás. A medve kitalpal az istállóból. Egy borjú kicsufolja. Azt mondja neki: beee. A medve megharagszik. Letti a borjút. Zaj. Lárma. Zenebona. Sikítás. A kétlábúak jönnek.

Negyedik felvonás. A medvét a jászolhoz invitálják szivrenható kapanyelekkkel. A medve a szabadság elvesztése és a verés miatt igen ordít. A majom röhög. A medve boszút esküszik.

Ötödik felvonás. Előadás a cirkuszban. A majom a medve hátán lovagol. A medvének eszébe jut a boszu. Úgy ledobja a majmot hátáról, csak úgy nyekken. Más baj nincs.

Kártyáznak, de nem olvasnak az olvasókörben.

Családanyák panasza.

Molnar Ferencné nádasdladányi asszony sok keserűségtől indítva feljelentést tett a nádasdladányi iparos olvasókör ellen, ahol — mint a feljelentés mondja — cikkeken át kártyáznak, hazárdjátékok folynak s ezen kártyázások miatt sok nádasdladányi család szenved sőt vagyonilag tönkremegy. Feljelentésében kijelenti a panaszkodó asszony, hogy ha a szolgabíróság ez ügyben nem tesz valamit, akkor egyenesen a belügyminiszterhez fordul. Szerinte a kör csak bitorolja az olvasókör címet, mert lapokat egyáltalán nem is járát.

HIREK.

Naptár.

Augusztus 15.	Csütörtök.
R. Kath.: S. B. Asszony.	
Prot. N. B. A.	
Gov. István	
Zsidó: —	
Nap kel. 4 ó. 35. nyugszik 7 ó. 7.	
Hold kel. 8 ó. 7. nyugszik 8 ó. 33.	

— **Népszövetségek figyelmébe.** A szent István napi körmenet énekének próbája ma, csütörtökön fél négy órakor lesz s azonkívül vasárnap d. u. 4 órakor.

— **Az alispáné balesete.** Mint részvétel értesülünk Szüts Jenőné, az alispán nejt sajnálatos baleset érte. A kápolnányéki állomáson elesett s a bal kezén súlyos zúzódásokat szenvedett.

— **A tegnapi sorozás.** Szerdán be is fejezték Székesfehérvárott az 1912. évi fősorozást. A III. korosztályu 140 legényből 9-et találtak katonai szolgálatra alkalmasnak.

— **Az ünneprontó bűnhődése.** Folyó hó 11-én vasárnap Adonyban Eisenberger Mihály földmives nem a templomban tartotta meg az Ur napját, hanem adonyi szokás szerint szénás széken pipázgatva ballagott lovaival hazafelé a határból. A pipa tüztől valahogy tüzet fogott a széna s csakhamar az egész kocsi lángba borult s porrá égett az egész kocsi. A lovakat alig tudta a vasárnapot

megszentségtelenítő gazda az égő kocsiból kifogni. Nem ártana, ha a hatóság is nagyobb szigorúsággal büntetné a vasárnapi munkaszünet be nem tartóit.

— **A ligetsori betörőt** Mihály Józsefet tegnap délután a szalmári esendőrök városunkba hozták.

— **Drága nyakék.** Baracsán nyaral Várnai Dezső budapesti pénzügyi tisztviselő. A napokban feleségével együtt felutazott Budapestre s felesége 1333 K értékű gyánt kőves nyakékát átadta lakásadónójának Bellány Józsefnek megőrzés végett. Mikor visszajöttek, az asszony a nyakéket nem tudta visszaadni. Fuzekas János 17 éves péknyas lopta el a lakásból és elosta egy fa tövében. A csendőrök kiválhattak vele bűnét és le tartoztaták.

— **AUGUSZTUS 20. utáni napok** egyikén valószínűleg beérkeznek Londonból a női kosztüm szövedetek.

A képzelettel jóval meghaladja azoknak esodás technikai kivitele, kedves linom játszó színei beleolvadnak, a barna zöld részben lila karakterekbe, egy a bevásárlási helyen, valamint Parisban ezen három szín van elfogadva, mint uralkodó divat, ezt figyelmeztetül, Rudbányai posztókereskedő.

— **A mulatság vége.** Jónás János seregélyesi lakos együtt mulatott a Krausz-féle kocsmában Kozma János kocsissal. Ez utóbbi minél gyakrabban ürült a pohár, annál közelebb húzódott a jó pajtáshoz s hogy igazbarátságát kifejezésre juttassa meg is ölegette meg is tapogatta a rózsaszín világban gyönyörködő Jónást. Kozma pedig ügyes ember lévén, a borozgatás alatt összeegyeztette a kellemest a hasznossal s mikor felelték az asztaltól 60 koronával több volt a zsebében, de jóvában meg ugyanannyival kevesebb. Pedig nem is kártyáztak. Az eset magyarzata egyszerű. Kozma a 60 K-t Jónás zsebéből csórta ki barátságos ölegetések közben. A csendőrök a tolvajt feljelentették.

— **Az untaughik legénye.** Nem való bokréta gyűrött süveg mellé, nem illik a háromszínű szalag az untaughik legényhez. Töttös Ferenc nem kellett a császárnak, mégis feltűzte a pántlikát. Radács János és Járósi József regruták tudták, hogy Töttös a jelvényt jogtalanul bitorolja s emiatt úgy megverték, hogy az álrekruta bizonyára sokáig megemlegeti a sorozást. A verekedő legényeket feljelentették.

— **Sikkasztó asszony.** Szmilkó Péterné Tarnokhoz tartozó amasztázia pusztai asszony vállalkozott arra, hogy a beresek malacait felviszi Budapestre s ott eladja. A beresek megbíztak benne és Szmilkóné a malacokból árult vagy 329 K-t. A pénzt azonban nem vitte haza, hanem megugrott vele. Valószínűleg Amerikába szándékozik evetni.

— **A legények.** Osztotics Ferenc, Nagy Ignác és Botos János felsővárosi legények jókedvükben ablakbeverősdit játszottak aminek Akkermann István vallotta kárát. Feljelentésére a rendőrség osztoticsot 20 K. a másik kettőt fejenként 15—15 K. pénzbüntetésre ítélte.

— **Bíró választás.** Seregélyesen tegnap délelőtt közszégi bíróvá Bozai Jánost, az elhalálzás folytán medfuresedeti előjárói helyre G. Katona Istvánt választották meg.

— **Elűtötte a kerékpár.** Ruska Antal nyugalmazott vasúti pályafelügyelő feljelentést tett tegnap a rendőrségen, hogy feleségét kedden este 9 óra tájban a felsőkirálysoron 5—6 kerékpáros katona egyike elűtötte. Az asszony oly szerencsétlenül esett el, hogy lábörést szenvedett. Beszállították a Szent György kórházba. A rendőrség az eljárást megindította.

— **Revolveres asszony.** Az asszonyi harcokban már nem a nyelv a fegyver. Váiban Vágó Jánosné összeveszett Körmenői Ánosnéval, aki revolverrel verte vissza Vágóné támadását. A szorult helyzetben levő asszony a lakásába menekült, de revolveres ellenfele is követte. A sikongatásra összegyűlt nép alig tudta lefegyverezni Körmenődinét, aki ellen már folyik is a bünygyi eljárás.

— **A bűnös kocsis.** Megirtuk, hogy Bicskén a napokban egy kocsi halálra gázolta Szecsődi Erzsi másfél éves leánykát. A csendőrök a gázoló kocsist Komlós József bicskei fuvaros személyében kinyomozták.

— **Alba mozgófényképszínházban** rendkívüli érdekes műsor kerül csütörtökön (Nagyboldogasszony ünnepén) előadásra „Mikor az asszonyok szereltek.” (1900 m. remek kivételű 2 felv. dráma. 3 mellékkeppel közte a világhírű Hagenbeck féle állatkert a világ összes állataival 600 m. Ez a műsor 1700 m. lesz. tehát a leghosszabb, ami eddig látható volt. 3 előadás 5, 7 és 9 órakor. Augusztus hó 17 és 18-án (szombat vasárnap) itt először Hervec szenzációs 3 felvonásos vigjátéka a „Nebántsvirág.”

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Róza-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

Tanuló fizetéssel felvételik Almássy Istvánnal, Városház-tér.

ÉRTESETÉS. Bernstein & Káldor és Becsey-cég a Székesfehérvári városi vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefou 252). Kérik a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívánatra lakások részletes felvételét, terveket és költségvetéseket szakszerű elkészítését a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül díjtalanul eszközölik.

Sport.

Lóverseny. Augusztus 19-én a helyben állomásozó Jász-Kun huszárezred a Sárrethen (Sárpentele mellett) délután 3 órakor tartja versenyt. A versenyről városunkban már is nagy az érdeklődés. Vonatközlekedés: Székesfehérvárról indul 2:14 ó., visszautazás Sárpentelelől 3:40 órakor.

Kiváló minőségű hentesárk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstölthúsok **MARSCHALL-nál** Kossuth-utca.

Kávét mindig a **FIUMEI** kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

Szerkesztői üzenetek.

Egy olvasó. A levelében említett intézmény ilyen üzlettel nem fog lalkozik s csak az érték 50%-ig ad kölcsönt. Tessék a helybeli hitelszövetkezet igazgatóságával értekezni, úgy tudjuk, hogy ott megadják a 3000 kor. kölcsönt. Hivatalos óra szombaton délelőtt 8—12-ig és vasárnap d. e. 11—12 óráig.

Apróhirdetések

Apróhirdetések előre ázetendők.

Ügyes varrónők és tanuló lányok felvételnek Varga István női divat termében Jókai-utca 20.

Buzadfüld a VII-ik dűlőben szabad kézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó gazdasági és lakoház a janesárkúti dűlőben. Tudakozódni a tulajdonosnál. Bogárnár Józsefnél lehet.

Jókarban levő könnyű fűdeles és egy féderes léces kocsí, továbbá egy fényképező gép. egy mosó, lacsarógép eladó. Buda-ut 1.

Eladó 5 darab ártán malac 8 hónaposok. Gözmalom-u. 4. sz.

Deák Ferenc-utca 8. sz. alatt 4 szobás emeleti és 2 szobás udvari lakások azonnal vagy november 1-re kiadók.

Vörösmarty-tér 12. sz. alatt egy 4 szobás emeleti lakás mellékhelyiségekkel; egy 3 szobás utcai lakás alkóval és mellékhelyiségekkel 1. é. nov. 1-ére kiadó. Bármelyik lakáshoz 4 lóra istálló is kapható.

Palotaváros, Sziget-u. 2. sz. ház szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Széchényi-utca 44. szám.

Istálló három lóra (huszár-szobával) novemberre kiadó. Széchényi-u. 26. alatt.

Tanuló felvétetik Kálóczy Gyula testőnél Basa-u. 4. Lakás Malom-u. 22.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Keresztény család mindeusleányt keres 14—16 kor. havi bérért szeptember elsejére. Cim a kiadóhivatalban,

Munkáslányok felvételnek Hangmácher sörtelep Fazekas-utca 6.

Arany Biblia azelőtt 150 korona, most 90 korona cím a kiadóban.

A kath. háziasszonyok egyesületének Otthonában (Csonka-utca 1b.) jó családból való leányok bejárói helyet keresnek.

Székesfehérvári BUTOR-

készítő iparosok szövetkezete mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a

Szövetkezeti Igazgatóság.

Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és precízióval készíttetnek, **SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.** Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete. Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-ház

Borbély üzlet

MEGNYITÁS!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy Alsókirály-sor 7. sz. Hušnagi Pál házában borbély és fodrász üzletet nyitottam. Fő törekvésem a m. t. közönséget pontos jó kiszolgálásban részesíteni.

Kérem a n. é. közönséget és m. t. ismerőseimet, bizalmukat irányomba fenntartani, minél számosabban támogatni kegyeskedjenek.

A n. é. közönség szíves pártfogásáért esedezve maradtam

alázatos szolgálja **Scháfhiüt László,** borbélymester.



„VARÁZSFUVOLA”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola” renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csak a Wágner „Hangszer-Király” országsszerzte elismert legolcsóbb hangszer-áruházában kapható, Budapest József-körút 15. — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.



Ha eladni vagy venni-valója

van az apróhirdetések közt tegye közé!

SZENT ISTVÁN

ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő. Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikkal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikkataim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el naponként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetében szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem elsőrendű masszírozók és tyukszemélgőkből áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap. **Hölgyek részére:** Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át. A fürdődíj pénteki napon kivételesen 80 fillér, ruhával együtt.

Fürdődíjak ruhával együtt:

- Gőzfürdő 60
- Gyermekek 10 évig 30
- Porcellán kád 1-
- Cinkád 80
- Hideg-gyógyfürdő 60
- Izapfürdő 2-
- Szénsavas-fürdő 2-
- Sósfürdő 1-

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

A mélyentisztelt közönség szíves pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA, fürdőtulajdonos.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruaként ezen világhírű márkánál kaphatók.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi áruaként ezen világhírű márkánál kaphatók.

ÓVÁS!

a ki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszerű gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárúsítók útján, hanem saját üzletelhelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprezvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-feléhez.

Nyomtatott az Egyházmegyei Könyvtárodában Székesfehérváron.